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Couptres oxydant/é&rcteur-Classifi cation qualitetive

Excrcice 1

En utilisant la classificetion élcctrocûimique dcs métauâ pévoir'si lcs systèmes suivents donoeront lieu ou non

à une réaction narulelle. Ecrire, dans le ces où il y a éaction, les demiéquations électroniques et l'équation

bi lan:

r Larne dargcnt plongéc dans urc solution de sulfste dtalrrrninium (At3+r SOÔ

r La-me.dalûmidglrr plongéc deqs unc solution dc sulfate dc cuivæ {CÉ+t SO42-)

I Lame de cuivre ptongéc dans une solution dc sulfate dc zinc (Z**, SOn2)

r Lemc de zinc ptongÉa dûÛ6 unc solution de sulfate de cuivrc (cu2+r son'.)

e I-amc de fcr plongée dans une solution d'acide chlorhydriquc (HrO+; C$

Exercicc 2

l. - Pour déterminer la concentration molairc dunc solution S de eulfetc dc cuiwe (C.P*r SOnl t on vÈrge unc

solutioa d'hydroxyde dc sodium daas 100 rslde cettc sohtios. Qu'obsenee-t-sn ?

Le massc du solidc fiormé est dc 3r9 g. Quelle cst la corrcenlretioû moleirc en ions Cu2+ dc l'a solutioa S ?

Z. De l'étsin en poudre, plongé dans 200 mL dc I'e solution S, se recouvre d'ua dépôt rouge brique'

Z.lBsbeltéquatioa bilas de la æaction, €âchâst gue ltétain doone lc cetisr Sn2+.

Z.Zgnedmcttânt que l,e réaction est totâl€, quelle le coûccntrttion molaire des ions Snz+ à la fin de le Éaction ?

Exercice 3
l. On prép.rÊ une aoluJÈio[ S dc nirratc cn -dissolvant une rnâsse m = l?r0 g dc nirrarc dtargent pur de formule

(AgNOl) dans V = 5{X} rnl dteau. Quelle est le concentretion mol,eire de cette solution ?

2. On vefÊe des copcerxK de cuivre cû excès dans la soludoa S ptécédente.

2.1 Décrire lcs pbéaomèncs obscnrés' E'criæ lçs der'ri- éqnationsélectrooiques puis lléquation-bilân de râ

réaction.

2.2 Calculer l,a messe du dêpôt mételliquc formé.

3. On filtto puis on versc rbns lc filtratobnenr+ une s<rlution d'hydrory.dc-de oodium (ou soude); on obscryc le

formation d,un pÉcipité. Quellc est la couleur du pécipité ? Calculer sa rnasse.

Donnécs:Mâssesmolairesatomiqueseng.mol-r  ÉI=1i  N=14; O=16; Cu=63"5; Ag=193

Excncicc 4
Oa considère une solution dtacide chlorhydrique de concentration molaire C = 0r1 mol.L-l; on en prélèræ un volume

v = 250 mL que l,on verse dans un béchcr contenant de la limailte de fer. on tai$e la réactiolr se dérouler pendant quelques

minutes tout en maintenant une agitation régulièrc, puis on filue la solution- Son pfl est alort de 216'

1. Calculer la masse de fer attaqué au cours de cette expérience'

2. euel esr le volume de dihydrogènc dégagé sachanr que la température du milieu est de 22 oCet la pression de 100kPa ?

3, Qrætrc ç-st la {rrelenté 6ç-ç -iqa-s -Fd* denc !a,ç-otrgp! sbtc$uç ?

Dormée: 10-2'6 Ê 2,510*3

Exercice 5

On aiouæ 1150 gde limailhdc ftrdeas l{X} ml-d'usc sohrtioqdc raitraterfergcst{Ag+ NOr)' Aptè" 4gitâdoq

filtration et séchage du résidu solide, celui-ci pèse 3150 g'

1. Mon6cr qu'à priori, il y a deux solutions possibles selon les quantités dc fer et de nitrate dtargcnt

2. Monrcr qutuac sculc dc ces.dcux solurùurs estconpatible avcc les données.

3. Déterminer la composidon massique du ésidu'

Données : Masscs molaircs etomiqucs en g.moFl N = 14 ; O = 16 i Fe = 56 ; Ag = 108'

Exereiee 6

l* Za,'^ek-.Sest un alliage dc zinc, d'aluminium (4W , de cuivre (lYo) et de magnésium (0'05%)'

l. Si on aûtrque cet alliaç per unc solutiou dtacidc chlorhydrique en excès, quelles sont les réactions qui ont

lieu ? Ecdre les équations-bilan corcspoadaÊtcs'

2. Reste-t-il ur résidu solide à la frn de le réaction ? Justifier'
j. euel volume minimal dc solution d'acide chlorhydriquc de conccntration molaire c = l mol.L'lr faut-il po|rr

orydct un échentillon de 5 gdc cet allilgc ?

4. Quellcs sont les molerités des ions préscnts dans [a solution à la fin dc la réaction ?

Donnécs: Masses molaires âtomiques en g.mol-r Mg = 2413; Àl = 27 ; ct = 6315 ; Zn= 6514


